

О ситуации вокруг распространения коронавируса в мире

Темпы распространения **SARS-CoV-2** в мире остаются высокими. За последние сутки прирост новых случаев заражения составил почти **250** тыс. На долю **США, Бразилии и Индии** приходится **53%** всех зараженных в мире (**11 млн. 836,7 тыс.**).

Анализ показывает, что в мире за неделю зафиксировано около **1,8** млн. новых случаев заражения и около **44** тыс. смертей. При этом средняя летальность от этой болезни в мире постепенно снижается: в настоящее время – **3,5%** от общего числа зараженных, **12** недель назад было – **6,2%**. Также число выздоровевших превышает число умерших уже почти в **20** раз, в то время как еще в апреле было лишь в **4** раза.

В целом, как отмечают специалисты, с конца **июля** в мире наблюдается стабилизация роста числа новых случаев заражения коронавирусом. Так, несмотря на ежедневные колебания, кривая ежесуточных заражений почти не изменяется уже три недели и составляет **250-260** тыс. новых заражений в день.

В **центрально-азиатском** регионе общее количество инфицированных достигло **227 965**. Это **1,02%** от общей мировой статистики выявленных случаев. Лидером в регионе по количеству инфицированных является **Казахстан (103 571)**.

Доля выздоровевших в **ЦА** составляет **187 465** чел. (**82,2%** от общего количества выявленных случаев в регионе), а количество летальных случаев равно **4 596 (2%)**.

1. Статистика. Согласно данным **Worldometers**, на **17.00. ч. 19** августа т.г. общее число заболевших в мире составляет **22** млн. **325,6** тыс. чел., скончались **784,8** тыс.

Наиболее инфицированные страны: **США - 5 млн. 656,2 тыс.**, **Бразилия - 3 млн. 411,9 тыс.** и **Индия - 2 млн. 768,7 тыс.**

По числу смертельных случаев: В **США - 175 095** летальных исходов, **Бразилии - 110 019**, **Мексике - 57 774**, **Индии - 53 026** и **Великобритании - 41 381**. На долю этих стран приходится почти половина (**49,3%**) всех летальных исходов в мире.

На данное время общее число выздоровевших от **COVID-19** достигло **15 066 324 чел.** – **67,4%** всех зараженных, что на **0,3%** больше показателей к вечеру **18** августа.

В **России** за прошедшие сутки было выявлено **4 828** новых случаев. Общее число инфицированных достигло **937 321**, выздоровели **749 423** пациентов, скончались – **15 989**.

В **Беларуси** общее число зараженных составляет **69 673**, вылечились **67 339**, скончались **617** чел. (без изменений).

Ситуация в Центральной Азии

В **Казахстане** за день обнаружили **271** новых заражённых, общее число больных составляет **103 571**, выздоровели **86 286**, скончались **1 415 (+146)**. Процентное соотношение выздоровевших по стране составляет – **83,3%**, летальных исходов – **1,4%** от общего числа инфицированных.

Агентство **Regnum** со ссылкой на главу Минздрава **А.Цоя** сообщает, что **Казахстан** готовится к новой волне коронавируса в осенне-зимний период. По словам министра, медицинские учреждения страны обеспечены запасом лекарств на **1** месяц.

До **30** сентября планируется сформировать дополнительный двухмесячный запас на **24** млрд. тенге (**57,5** млн. долл.). В больницы также закупаются дополнительно **2 578** аппаратов **ИВЛ**. Кроме того, до октября текущего года все районные больницы будут обеспечены цифровыми рентген-аппаратами.

Тем временем, **уполномоченный по защите прав предпринимателей Р.Журсунов** сообщил, что в **Казахстане** размер штрафа для физических лиц за нарушение масочного режима планируют уменьшить в **30** раз. По его словам, уполномоченные госорганы планируют уменьшить штраф с **30**-месячных расчетных показателей до **1** или с **83 340** тенге (**200** долл.) до **2 778** тенге (**6,7** долл.). Подчеркивается, что юридическим лицам размеры штрафов сокращать не планируется.

Р.Журсунов также указал, что планируется разграничить ответственность между предпринимателем и покупателями. В частности, каждый отдельный случай будет рассматриваться индивидуально.

В **Кыргызстане** общее число зараженных достигло **42 146**, выздоровели – **34 855 (82,7%)**, скончались – **1 498** или **3,5%** от общего числа инфицированных.

В **Таджикистане** – общее число больных – **8 131**, выздоровели **6 935**, скончались **65**. Процентное соотношение выздоровевших по стране составляет – **85,3%**, летальных исходов – **0,8%** от общего числа инфицированных.

В **Афганистане** всего зафиксировано **37 599** случаев заражения, выздоровели – **27 166 (72,7%)** скончались – **1 375** или **3,6%**.

В **Туркменистане** официально не зарегистрировано ни одного случая заражения коронавирусом.

В **Узбекистане** всего зарегистрировано **36 760** случаев, вылечились – **32 223**, скончались – **245**. При этом количество вылечившихся от общего числа инфицированных в стране составляет **87,6%**, а летальных исходов – **0,7%**.

2. Последние тенденции в мире.

В **США** выявили первые случаи заражения коронавирусом у норок. Как передает **New York Times**, ссылаясь на местные власти, случаи заражения **COVID-19** зафиксированы на **2-х** норководческих фермах в штате **Юта**. В настоящее время коронавирус подтвержден у **5** животных. Однако эксперты опасаются, что случаев может быть больше в связи с недавним всплеском смертей среди норок на фермах. У нескольких работников указанных ферм также выявлен коронавирус. Сейчас фермы закрыты на карантин. Эксперты проводят расследование, чтобы выяснить, как распространилась болезнь.

По данным **Федерального департамента сельского хозяйства**, в настоящее время нет доказательств того, что животные способствуют распространению вируса у людей. Ранее сообщалось, что **COVID-19** был выявлен на норководческих фермах в **Нидерландах и Испании**, в результате только в испанских фермах было забито **90** тыс. норок.

Как сообщает телеканал **ННК**, в столице **Японии** проведен съезд научного общества инфекционистов, в ходе которого специалисты заявили, что страна сейчас переживает пик второй волны эпидемии коронавирусной инфекции. При этом, по словам председателя общества **К.Татэды**, предположительно после этого последуют третья и четвертая волны, в связи с чем необходимо привыкать к жизни в условиях коронавируса.

Как сообщает агентство **Regnum** со ссылкой на **Национальную статистическую службу (Грузстат)**, уровень безработицы в **Грузии** во втором квартале составил **12,3%**, что на **0,9%** больше, чем за такой же период прошлого года.

Уровень безработицы в городах и поселках городского типа вырос на **2,3%** и составил **19,7%**, а в сельской местности – снизился с **5,1%** до **4,7%**. В ведомстве отмечают, что в стране традиционно среди мужчин уровень безработицы выше, чем среди женщин. Так, по сравнению со вторым кварталом **2019 г.**, этот

показатель для женщин вырос на **1,8%** и составил **11,8%**, для мужской части населения он составил **12,7%**, поднявшись на **0,1%**.

Подчеркивается, что по прогнозу американского рейтингового агентства **Fitch**, восстановление экономики **Грузии**, пострадавшей от пандемии коронавируса, начнется не раньше **2021 г. и в 2022 г.** еще не достигнет уровня **2019 г.**

3. Меры по разработке вакцин и препаратов от COVID-19, исследования ученых.

Согласно сообщению **Regnum**, в **Бразилии Агентство по контролю за состоянием здоровья населения** приняло решение одобрить третий этап клинических исследований потенциальной вакцины против коронавируса **SARS-CoV-2**, разработанной фармкомпанией **Janssen**.

Отмечается, что ранее подобное разрешение получили созданная совместно с **AstraZeneca** потенциальная вакцина **Оксфордского университета**, препарат компаний **Pfizer** и **BioNTech**, а также одна из разрабатываемых **китайских** вакцин против коронавируса.

По информации **BBC Africa**, в **ЮАР** запустили второе клиническое испытание вакцины от коронавируса, разработанной американской биотехнологической компании **Novavax**.

Испытания будут проведены в рамках исследования, проводимого южноафриканским университетом **Витватерсранд**, и с привлечением **2,9** тыс. добровольцев.

Ранее сообщалось, что в **ЮАР** начато испытание вакцины в партнёрстве между университетами **Уитс** и **Оксфорд**.

Как сообщает газета **Pioneer**, в **Пакистане Агентство по надзору за лекарствами** выдало разрешение на проведение третьей фазы клинических испытаний **китайской** вакцины от коронавирусной инфекции, созданной совместно с компанией **CanSinoBio** и **Пекинским институтом биотехнологий**. Уточняется, что испытания в **Пакистане** будут идти в течение **56** суток с участием **200** добровольцев из разных этнических групп населения страны.

Группа ученых из **4-х университетов Германии** раскрыла до этого неизвестный механизм проникновения коронавируса в здоровую клетку. Результаты исследования опубликованы в журнале **Science**. Изучение структуры поверхности вируса с помощью криоэлектронной томографии и молекулярного моделирования позволило выяснить, что шаровидная часть шипа, с помощью которого вирус цепляется за клетку, содержит связующий рецептор и соединена с механизмами, необходимыми для слияния, гибким стеблем.

Руководитель группы **Европейской молекулярно-биологической лаборатории** и директор **Института биофизики им. Макса Планка М.Бек** отметил, что ножка вируса состоит из **3-х** частей, и если раньше исследователи думали, что она твердая, то новые результаты показывают обратное. Кроме того, выяснилось, что весь белок шипа и его стебель покрыты гликанами, которые представляют собой защитную оболочку и скрывают шипы от нейтрализующих антител. Эксперты отмечают, что полученные новые знания помогут ученым в разработке эффективной вакцины против **COVID-19**.

4. Меры по минимизации последствий COVID-19 и выходу из карантина.

Как передает новостной портал **Eye Witness**, в **ЮАР** принято решение ослабить ограничения до второго уровня опасности, ранее введенные из-за распространения коронавирусной инфекции.

Согласно новым правилам гражданам разрешено перемещаться между провинциями, посещать семью и друзей в небольших группах. Открыты для посещения парки и пляжи, разрешено проведение спортивных мероприятий на стадионах, но без зрителей. Вместе с тем снято ограничение на продажу алкоголя и сигарет. При этом продажа алкоголя разрешена с

понедельника по четверг с **09:00 до 17:00** по местному времени. В сообщении подчеркивается, что ношение масок для лица в общественных местах остается обязательным.

Россия отправила в **Венесуэлу 450** комплектов тест-систем для диагностики нового типа коронавируса. Уточняется, что груз был доставлен в Каракас государственным агентством «**Рособоронэкспорт**» в рамках оказания гуманитарной помощи борьбе с распространением **COVID-19**. Как передает **РИА Новости**, каждый комплект рассчитан на **96** чел. Всего тест-систем хватит, чтобы провести тестирование у **43,2** тыс. чел.

Агентство общественного здравоохранения Швеции работает над созданием руководящих принципов по вопросу ношения средств индивидуальной защиты полости рта и органов дыхания в тех ситуациях, когда соблюдение социальной дистанции невозможно (например, в переполненном общественном транспорте). Об этом со ссылкой на заявление гендиректора Агентства **Й.Карлсона** сообщила новостная служба **Sveriges Radio**.

Отмечается, что в **Швеции** ношение масок в условиях пандемии коронавирусной инфекции до настоящего времени не регламентировано, а **Агентство общественного здравоохранения** не обращалось к гражданам с официальной рекомендацией носить маски в общественных местах.

По информации **ТАСС**, глава **МВД Финляндии М.Охисало** на пресс-конференции заявила, что правительство страны приняло решение вернуть ограничения на границе для приезжающих в **Финляндию** из **10** государств из-за ухудшения ситуации с коронавирусом в них.

В частности, глава ведомства отметила, что ограничения для поездок и контроль на внутренних границах Шенгенской зоны будут вновь введены для приезжающих из **Норвегии, Дании, Исландии, Германии, Греции и Мальты, Ирландии, Сан-Марино, Кипра и Японии**. Принятое решение вступит в силу **24** августа.

Кроме того, **Агентство транспорта и коммуникаций Финляндии** в настоящее время готовит решение по возможной приостановке полетов между финским городом Турку и столицей **Северной Македонии** Скопье, откуда в **Финляндию** прибыло уже более 40 инфицированных коронавирусом.

Власти **Индии**, ранее закрывшие границы для предотвращения распространения коронавирусной инфекции, планируют создать воздушные коридоры для перемещения лиц, оказавшихся в сложной ситуации с **13** странами. Об этом сообщает **NDTV** со ссылкой на министра гражданской авиации **Индии Х.Пури**.

По его словам, переговоры о возобновлении авиасообщения ведутся с представителями **Австралии, Италии, Японии, Новой Зеландии, Нигерии, Бахрейна, Израиля, Кении, Филиппин, России, Сингапура, Южной Кореи и Таиланда**. При этом в настоящее время соответствующие договоренности достигнуты с **США, Великобританией, ОАЭ**.